

Завтра России зависит от них

Как известно, в России с 2007 года каждое третье воскресенье февраля отмечается День молодого избирателя. В этом году он совпал с юбилеем — 15-летием Петербургского парламента. Таков был возраст и тех, кто пришел в тот день на праздник во Дворец детского (юношеского) творчества.

По сути это был правовой урок, проведенный активистами «Гинэйджер+» в форме выпуска живой газеты. Перед началом праздника, а именно так и выглядел специальный выпуск газеты, еще в холле старшеклассники заполнили анкеты об их отношении к избирательной системе в России.

А в зале выбрали «редакционную коллегию» во главе с Екатериной Васильковой. Представили «читателям» опытных консультантов в лице руководителей территориальных избирательных комиссий района Марины Ждановой и Ларисы Ющенко и почетных гостей — депутата ЗакСа Ватаняря Ягью и самого молодого депутата МО Гагаринское Святослава Громова.

Во время «верстки» газеты на страничке «Юбилейная» «читателям» рассказали об истории создания ЗакСа и о первых мэрах Санкт-Петербурга. Поскольку наш парламент создавался в декабре 1994 года, тут же выяснили, нет ли



среди пришедших на праздник тех, чей день рождения совпадает с этой датой. Нашлось несколько человек. В торжественной обстановке им вручили удостоверение. Потом все вместе посмотрели фильм о парламенте и выяснили, каких известных политиков показали в этом фильме.

Третья страничка называлась «Гости нашей редакции». На ней разместили интервью с В. С. Ягьей, которое в режиме онлайн провели юные корреспонденты. Поскольку он в парла-

менте долгожитель (в марте исполнится 20 лет его законотворческой деятельности!), ребят интересовало, какой, на его взгляд, из созывов был самым интересным, в чем смысл Градостроительного кодекса и тех социальных законов, которые инициировал сам депутат, а также о том, почему молодежь не рвется в политику. От него узнали также, что больше всего законодательными инициативами в парламенте за все время выступал Виктор Евтухов.

Завершала газету страничка «Завтра начинается сегодня»; она посвящалась тем, кто сидел в зале. Оказывается, пока шел праздник, специальная комиссия подвела итоги анкетирования. Более правильные, зрелые и честные ответы, по ее мнению, дали ученики школ № 637, 537 и 525. Эти школы получили сертификаты. Потом слово предоставили депутату Громову, который рассказал о муниципальной власти и о тех вопросах, которые решает местное самоуправление.

Завершался выпуск рубрикой «Что я могу сделать один?». Вы, наверное, тоже слышали этот вопрос, который в свое оправдание задают те молодые избиратели, которые не считают свое участие в выборах обязательным. Эта рубрика была решена без лишних разговоров. Вот на сцене появился условный скептик и громко произнес: «Что я могу сделать один?» Как эхо, вторя ему, с этим же вопросом на сцену стали выходить другие. И, наконец, уже вместе с залом все хором задавали вопрос: «Что я могу сделать один?». Теперь слабое «я» приобрело силу многих голосов. И стало понятно: когда много «я», можно сделать очень многое.